

沧州启用疫情期间个人“电子通行证”

居民可扫码自助办理

河北法制报讯 (记者 陈兆扬) 2月23日,沧州市政府发布《关于在应对新型冠状病毒肺炎疫情期间群众自主申报有关信息的告知书》,动员全市群众积极主动申报登记个人有关信息,构筑群防群治严密防线。

据了解,根据告知书,居民申报登记个人信息后,将生成个人“电子通行证”,作为出入小区、农村、机关单位、药店、发热门诊等区域的电子通行凭证。工作人员通

过扫描居民“电子通行证”(二维码),识别其是否可通行,为群众的生产生活提供更大便利条件。

申报信息内容包括个人基本信息、照片、实际居住地址以及与疫情相关信息等4个部分。居民在系统中录入姓名、身份证号等基本信息的同时,需要对是否发热、是否咳嗽、近两周是否接触过湖北人员、是否接触过湖北返沧人员等有关疫情信息进行申报。

申报信息有两种方式,一种

是个人可使用微信“扫一扫”功能或手机浏览器扫描告知书附件二维码,输入身份证号码和姓名通过验证后,进入信息申报页面,按照提示录入相关内容;另一种是个人可使用微信“扫一扫”功能或手机浏览器,扫描告知书附件二维码,下载“智慧沧州”手机App,通过手机号码注册账号并登录后,在App中点击“自主申报”功能,输入身份证号码和姓名通过验证后,进入信息申报页面,按照

提示录入相关内容。

采取以上任一方式申报完成后,系统将自动生成个人的“电子通行证”(二维码)。

沧州市政府要求,本人应对申报信息的真实性负责,各乡镇(街道)、村委会(社区)信息采集员要同社区民警逐户逐人对农村、小区住户开展核查,确保全部人员应录尽录、信息准确无误。“电子通行证”自告知书发布之日起启用。

抗“疫”一线的夫妻档

2月5日下午1时20分,正在工作上忙碌的故城县交警大队事故股辅警曹子岩接到电话,在故城县医院做护士的妻子激动而又兴奋的话语通过话筒传递过来:“我的请战被批准了,作为故城县第一批支援湖北医疗队成员,下午2时就要出发了,你要照顾好孩子……”“家里你放心,你要照顾好自己……”还没等曹子岩把话说完,妻子已经挂断了电话。

曹子岩参加交管工作已近6年,工作认真,勇于担当,多次受到群众表扬,连年被单位评为先进。新冠肺炎疫情发生后,在完成好本职工作的同时,他主动请战,加入到了一线防疫队伍。

夫妻俩有两个孩子,大的3周岁,小的才1周岁。因二人均需返岗待命,他们只能将孩子交给孩子的爷爷照看。

警察和医生,并肩作战是相守中的和谐乐章。

王红兴

老人将钱埋在自家院内找不到 民警帮忙找回存入银行



图为民警帮老人将钱存入银行。刘士平 摄

河北法制报讯 (刘士平) 近日,张北县一名老人将钱物埋在自家院里,后因找不到而报警。张北县公安局台路沟派出所民警帮其找回钱物,并帮其存入银行。

2月20日,张北县公安局接到台路沟乡一名65岁老人报警称,他因不会使用银行卡,又害怕钱物丢失,便将所有积蓄放在一个罐子里,埋藏在自

家院内,现在发现钱物丢失不见了。

接警后,张北县公安局立即指派辖区派出所处警。台路沟派出所经过现场勘查,首先排除了钱物被盗的可能性。后根据老人描述,办案民警怀疑钱物有可能还在院内未被挖掘出来,便向邻居借来铁锹,帮助老人挖掘寻找。经过长达三个小时的挖掘后,被埋藏的罐子

终于找到了,所幸所有钱物完好无损。

为了避免此类事件再次发生,办案民警向这位老人介绍了银行卡的便捷性及安全性,并帮助其将钱存入银行。老人在银行存钱时说了一句“我相信警察”,暖了民警们的心。他们顿时感觉,所有的努力、所有的付出都是值得的。

青龙交警捐款 助突发疾病民警渡难关

2月20日,青龙满族自治县公安交通管理大队组织全体民警、辅警,为凤凰山派出所民警何荣广捐款,以实际行动帮助其渡过难关、战胜病魔。

据了解,何荣广自1月23日起连续奋战,每天坚守在防疫一线检查站,2月19日因突发急性肾衰竭导致昏迷,目前正在医院接受救治。截至目前,青龙交管大队全体民警、辅警爱心捐款共计4450元。

赵志鹏



在新冠肺炎疫情防控阻击战中,国网枣强县供电公司及时制定应对疫情工作方案,部署重要用户保电工作。枣强县人民医院是枣强县定点发热门诊,该公司负责为县人民医院供电的十一万度电所接到保电任务后,迅速制定方案,组成共产党员服务队,专门负责该医院的保电工作。图为供电人员每天定时对医院的供电线路和供电设备进行巡视。

吴洪涛 尤福雷 摄

秦皇岛北戴河网格员织密疫情防控网

河北法制报讯 (记者 刘波) 新冠肺炎疫情发生以来,秦皇岛市北戴河区镇街、村居基层党组织,充分利用网格长(员)“人熟、地熟、情况熟”的优势,密织起了一张疫情防控网。

据北戴河区委政法委相关工作人员介绍,北戴河区共有240名网格长(员)。疫情发生后,他们坚决服从安排部署,不怕危险、不计报酬,认真履行入户排查、信息登记、宣传引导、服务居民、执勤值守等防控任务,始终奋战在疫情防控一线,受到辖区群众好评。

这些网格长(员)充分发挥熟悉情况的优势,及时准确掌握各类基础信息,按照“不落一

户、不漏一人”的原则,对每个网格内的住户进行地毯式、拉网式排查,建立新冠肺炎疫情排查“日报”制度;通过悬挂条幅、张贴宣传海报、发放宣传单、利用微信群宣传等多种形式,线上线下向居民宣传普及疫情防控知识;通过网格微信群加强舆情引导,及时解答群众疑惑,稳定居民情绪,消除社会恐慌。

在镇街的统一调度下,这些网格长(员)在主要路段、小区、村庄出入口,设立疫情防控检查站,严格遵守各项管控制度,规范执行操作流程,对所有出入车辆及人员进行排查,检测体温,逐人登记。积极引导

居民注意个人卫生,减少出门,佩戴口罩,做好个人防护措施。他们及时了解辖区居民需求,帮助解决实际困难,为居家隔离的居民购买各种生活用品,为独居老人送去口罩、消毒液等必需品。每天坚持对废弃口罩回收箱、垃圾箱及居民楼道进行消杀、清理,创造健康的生活环境。

小社区,大社会;小网格,大担当。在疫情防控期间,村居网格员们穿梭在社区、小区、楼栋之间,排解着急难险重之事,记录着民忧民情,不断织密筑牢疫情防控安全网。辖区群众亲切地夸他们是疫情防控的排查员、宣传员、检查员、服务员。

民警疫情防控检查 抓获一名网上在逃人员

河北法制报讯 (记者 张志青 通讯员 郭永红) 2月17日,石家庄市公安局长安分局阜康路派出所民警在裕华高速路口检测点执勤时,抓获一名网上在逃人员。

当日凌晨1时许,该所民警正在裕华高速路口疫情防控检测点执勤。民警程亚涛对一辆银色轿车例行检查时,车上的男子说没有带身份证。程亚涛使用移动警务终端进一步核查时,出现了报警信息。此时,该男子弃车逃跑。见状,程亚涛和同事立即追赶。追出二三十米后,程亚涛将该男子一下扑倒在地,在随后赶到的民警的帮助下,将逃跑男子当场控制。此时,程亚涛才发现自己的手套、裤子膝盖部已被磨破,手部、膝盖也流出了鲜血。

经进一步核查,该男子王某系张家口阳原县人,因涉嫌诈骗罪,于2014年被石家庄裕华警方上网追逃。目前,诈骗嫌疑人王某已被移交裕华公安分局作进一步处理。

网络冻结+电话劝导+微信视频+微信转账

孟村法院“隔空”执结一起债务纠纷案

河北法制报讯 (通讯员 刘黎明 记者 陈兆扬) “疫情期间,我还以为我这案子不知道什么时候才能执行,可没想到你们这么快就给我把钱执行回来了。真是太感谢你们了!”2月12日,申请执行人李某收到被执行人张某通过微信转来的4.8万元后,在电话中激动地向孟村法院执行法官表达谢意。

原来,2018年11月,被执行人张某在申请执行人李某经营的扩管厂购买了价值62433元的弯头。当时,张某给李某出具了欠条,约定一个月内付清,可到期后,张某爽约了。经李某多次催要,张某仅于2019年9月给付李某一万元,其余

款项始终未付。李某无奈,于2019年9月将张某起诉到孟村法院。法院经审理,依法支持了李某的诉求,判令张某偿付李某欠款52433元。

判决书生效后,张某不但没有

按照判决书履行义务,还躲避起来。李某于2019年11月向孟村法院申请强制执行。法院执行法官吴玉超接手此案后,依法向张某发出了执行通知书,责令被执行人张某履行法律文书确认的义务,随后通过执行网络查控系统对张某的财产进行了查询,发现张某名下确无存款、车辆等可供执行的财产。张某更是一直回避,拒不履行义务。鉴于

此,吴玉超依法将张某列入失信被执行人名单,并发出限制高消费令。

今年新春,因疫情防控需要,孟村也采取了严格的人员出行管控措施,并加强流动人员的排查与管理。2月12日,吴玉超在查询案件信息时,意外发现张某的一张银行卡中存入了6000元钱,遂立即将款予以冻结,但因疫情防控,快递无法送达。对此,吴玉超主动要求添加张某的微信。得到张某回应后,吴玉超马上通过微信消息及视频通话的形式做张某工作,督促其还款。考虑到突如其来的疫情和严格的管控出行措施,再加之村里的疫情排查人员隔三差五地入户排查,不能

外出的张某自知这次真是无法躲了,就主动和吴玉超提出,希望能够和李某和解执行。

吴玉超立即与李某取得联系,讲明张某的意思,之后通过电话和微信视频组织李某和张某进行和解。经过一番工作,李某和张某终于达成和解协议,李某同意以4.8万元结案。随后,按照法官的安排,张某通过妻子和女儿的微信,直接向李某支付了4.8万元(其中包括法院冻结的6000元),省去了案款流转的中间环节。

就这样,执行法官在疫情防控时期,通过网络冻结+电话劝导+微信视频+微信转账的形式,成功执结了这起债务纠纷案。

“炸街车”扰民 邯郸警方将其查获

河北法制报讯 (记者 李建华) 2月21日,有群众向邯郸公安机关反映,在东环附近常有“炸街车”夜间扰民。邯郸公安机关迅速行动,查获了违法车辆。

说起“炸街车”,大家伙可以说是深恶痛绝。它们的出现往往伴随着巨大轰鸣声,不仅影响了人们的生活,还给人们出行带来了一定的交通安全隐患。2月21日,正值疫情防控期间,有群众向邯郸公安机关反映,在东环附近常有“炸街车”夜间扰民。邯郸交巡警支队秩序巡逻大队向机动执勤一大队派警巡查。接警后,机动执勤一大队大队长赵勇立即安排各中队巡逻警力对“炸街车”出现的路段、时段进行值守,同时根据掌握的线索进行追踪。

18时32分,一辆红色吉利小型普通客车从东环行驶至北环,正是嫌疑车辆。机动执勤一大队根据线索快速出击,第一时间布控AB两组警力:A组警力驾驶

警车由107国道出发,至北环沿东行驶进行堵截;B组警力则驾驶多辆警用摩托车从东环向北环追踪;大队其余警力分别安排在重点路口、路段巡逻布控,争取对嫌疑车辆形成围合之势,双向夹击。

18时40分,A组警力将褚某驾驶的“炸街车”成功拦截。经查,驾驶员褚某对车辆排气管进行了改装,把排气管做了加粗。改装成功后,褚某驾驶该车穿梭于人员、车辆密集路段,严重影响了居民正常生活。民警按照规定对其擅自改变车辆参数的违法行为开具违法通知书,责令其将车辆恢复原状后,到交警部门接受处罚。

机动执勤一大队将因地制宜、深挖线索、部门联动,继续严厉查处此类非法改装“炸街车”的违法行为,发现一起、查处一起,消除“炸街”及“飙车”等扰民行为和安全隐患。

惯偷吃了“窝边草” 警方出手跑不了

河北法制报讯 (记者 张志青 通讯员 郭建刚) 前日,为防控新冠肺炎疫情,大多数群众减少外出活动。可是,石家庄市鹿泉区铜冶镇某村的李某却不肯闲着,盗窃本村乡亲的电动车和电瓶,最终被警方抓获。

上午11时许,民警来到李某家中,在其屋内发现了李某某被盗的电瓶车和王某丢失的四块电瓶,人赃俱获。

经查明,李某于2012年12月至2017年11月,前后三次因盗窃被判刑,2018年11月出狱后,一直无正当职业。

经讯问,嫌疑人李某对其盗窃电动自行车、电瓶的违法行为供认不讳。

2月16日,嫌疑人李某被警方依法行政拘留12日。

望都:志愿者为抗“疫”人员送爱心面

2月19日上午9时许,石家庄市鹿泉区公安局铜冶派出所相继接到辖区某小区居民李某和王某报警称,他们的电动自行车和四块电瓶被盗。接警后,民警迅速赶赴案发现场,发现该小区为开放式自建住宅楼,东西南北可以自由出入。民警推测,现在是疫情防控时期,外边的人进不来,那只有一种可能,就是本村人员所为。

据了解,志愿者小分队的马师傅在拉面馆工作。马师傅说,疫情发生后,他们一直想做点什么。他们找到慈善协会,申请加入志愿服务队伍中,用自己最擅长的方式尽一份心。

王华琛 赵志鹏

高阳爱心人士助力一线交警抗“疫”

在新冠肺炎疫情防控阻击战中,高阳县交警大队全体人员昼夜坚守防控一线。在急需防疫物资的紧要关头,高阳县各界爱心人士纷纷伸出援手,提供方便面、矿泉水、口罩、护目镜、消毒液等多种物资,为该大队提供了强大

的后备支持。

爱心人士纷纷表示,感谢民警、辅警舍小家为大家、不畏艰难、连续作战的敬业精神。该大队领导表示,将始终坚守岗位,履职尽责,做到疫情不退、警察不退。

张静